
PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL 
ESTADO DO CEARA 

PALÁCIO JOSE CORREIA LIMA 
CNPJ: 12477337/0001-73 

Ata da 40a Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Missão 
Velha, Estado do Ceará, 20 Período Legislativo do ano 2018. 

Aos cinco (05) dias do mês de dezembro do ano dois mil e dezoito (2018), às 
15h00min, na Sede Própria da Câmara Municipal — Palácio José Correia Lima, 
sito nesta Cidade, na Rua Padre Cicero, S/N°. Centro, presentes os Senhores 
Vereadores: Francisco Rafael Tavares de Luna — Presidente, Eduardo 
Honorato Paulo — 1.0 Secretário, Alberto Pinheiro Roberto — 2° 
Secretário, Antônio Rodrigues Roberto, Cicero Meneses Macedo, 
Francisco de Assis Borges Landim, George Fechine Tavares, 
Hernesto Silva Vasques (Líder da Bancada da Situação), Inácia 
Arrais de Alencar Silva, José Divanildo de Andrade, José Rolim Filho 
e Orlando Antônio Pereira. 0 Vereador José Nairton Macedo Costa — 
Vice Presidente justificou sua ausência. Iniciando os trabalhos com a 
recitação de um Pai Nosso e uma Ave Maria, em seguida o Sr. Presidente 
ordenou a chamada nominal dos Vereadores e havendo número legal, 
declarou aberta a reunião autorizando a leitura da Ata da Sessão anterior que 
foi aprovada com por unanimidade. EXPEDIENTE: PROJETO DE 
RESOLUÇÃO N° 011/2018, DE AUTORIA DO VEREADOR EDUARDO 
HONORATO PAULO, DATADO DE 05 DE DEZEMBRO DE 2018, CUJA 
EMENTA: "CONCEDE A COMENDA FREI IBIAPINA, CRIADA PELA LEI 
MUNICIPAL N0 075/2018, DE 28 DE MAIO DE 2010, A PESSOA QUE 
INDICA E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS", Matéria encaminhada para a 
Comissão de Constituição, Justiça e Legislação Participativa. MATERIAS 
PARA VOTAÇÃO: PROCESSO LEGISLATIVO N° 026/2018, DE 
AUTORIA DO VEREADOR EDUARDO HONORATO PAULO, DATADO DE 
04 DE ABRIL DO ANO EM CURSO, CUJA EMENTA: "FICA INSTITUÍDA 
A SEMANA DE COMBATE À PEDOFILIA, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO 
DE MISSÃO VELHA(CE) E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS"; PROCESSO 
LEGISLATIVO N° 082/2018, DE AUTORIA DO VERADOR EDUARDO 
HONORATO PAULO, DATADO DE 24 DE OUTUBRO DE 2018, CUJA 
EMENTA: "CONCEDE 0 TÍTULO DE CIDADÃ HONORÍFICA 
MISSÃOVELHENSE A PESSOA QUE INDICA E DA OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS"; PROCESSO LEGISLATIVO N° 086/2018, DE 
AUTORIA DO VEREADOR CÍCERO MENESES MACEDO, DATADO DE 
DE NOVEMBRO DE 2018, CUJA EMENTA: "DISPÕE SOBR A 
DIVULGAÇÃO DE RELATÓRIO MENSAL, DA FORMA QUE INDIC DA 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS"; PROCESSO LEGISLATIVO N0 087 2018, 
DE AUTORIA DO VEREADOR FRANCISCO DE ASSIS BORGES  I NDIM; 
DATADO DE 28 DE NOVEMBRO DO CORRENTE ANO, CUJA MENT • 
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"DENOMINA 0 LOGRADOURO PÚBLICO QUE INDICA E DA OUTRAS 
PROVIDENCIAS", Projetos acompanhados de Pareceres opinativos da 
Comissão de Constituição, Justiça e Legislativa. REQUERIMENTOS 
ESCRITOS: Ver. Eduardo Honorato Paulo: Ofícios endereçados ao 
Prefeito Municipal, fazendo-se acompanhar de cópias para diversas 
Secretarias da administração direta, a saber: Instalação de luminárias nos 
Sítios Pinheira, Gameleira de Baixo; Conserto das estradas rurais dos Sítios 
Coité, Croatá e Escondido e Pintado II; Recuperação da pavimentação da Rua 
São Francisco no Distrito de Jamacaru; Recuperação de bueiro localizado no 
logradouro conhecido como Rua da Vaquejada, paralela a Av. Cel. José 
Dantas; Informações a cerca dos Conselhos Municipais e respectivos fundos 
próprios. REQUERIMENTOS VERBAIS: Ver. George Fechine Tavares: 
Oficio endereçado para o Gestor da Secretaria de Infraestrutura solicitando o 
conserto do calçamento da Rua Eliziário Gomes Leitão, tendo como ponto de 
referencia o Escritório da Ematerce. Ver. Francisco Rafael Tavares de 
Luna: Oficio para o Gestor da Secretaria de Infraestrutura solicitando o 
conserto de duas passagens molhadas localizadas na estrada do Sitio Arraial 
como também outra localizada na estrada de acesso do Distrito do Quimami; 
Oficio para o mesmo Secretário pedindo o reparo no calçamento da Av. Cel. 
José Dantas, nas proximidades do Hospital Geral; Oficio endereçado para o 
Governador do Estado do Ceará pedindo a ativação de linha coletiva de 
ônibus que liga a nossa cidade ao Município de Juazeiro do Norte(CE) 
passando pelo Aeroporto Regional do Cariri. Ver. Eduardo Honorato 
Paulo: Oficio para o Prefeito Municipal pedindo a urgente reforma da Quadra 
esportiva do Distrito de Jamacaru, solicitação já realizada por diversas vezes 
pelo Parlamentar. ORDEM DO DIA: Foram submetidas ao Pleno da Casa do 
Povo as Matérias apresentadas no Expediente Legislativo, sendo que o 
PROCESSO LEGISLATIVO No 026/2018, DE AUTORIA DO VEREADOR 
EDUARDO HONORATO PAULO, DATADO DE 04 DE ABRIL DO ANO EM 
CURSO, CUJA EMENTA: "FICA INSTITUÍDA A SEMANA DE COMBATE 

PEDOFILIA, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE MISSÃO VELHA(CE) E 
DA OUTRAS PROVIDENCIAS foi rejeitado pela maioria dos componentes 
dos legisladores, em seguida, os Projetos: PROCESSO LEGISLATIVO No 
082/2018, DE AUTORIA DO VERADOR EDUARDO HONORATO 
PAULO, DATADO DE 24 DE OUTUBRO DE 2018, CUJA EMENTA 
"CONCEDE 0 TÍTULO DE CIDADÃ HONORÍFICA MISSAOVELHENS 
PESSOA QUE INDICA E DA OUTRAS PROVIDENCIAS"; PROC 
LEGISLATIVO No 086/2018, DE AUTORIA DO VEREADOR C 
MENESES MACEDO, DATADO DE 21 DE NOVEMBRO DE 201 
EMENTA: "DISPÕE SOBRE A DIVULGAÇÃO DE RELATÓRIO 
DA FORMA QUE INDICA E DA OUTRAS PROVIDENCIAS"; P 
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LEGISLATIVO No 087/2018, DE AUTORIA DO VEREADOR 
FRANCISCO DE ASSIS BORGES LANDIM, DATADO DE 28 DE 
NOVEMBRO DO CORRENTE ANO, CUJA EMENTA: "DENOMINA 0 
LOGRADOURO PÚBLICO QUE INDICA E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS" 
"FICA INSTITUÍDA A SEMANA DE COMBATE A PEDOFILIA, NO 
ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE MISSÃO VELHA(CE) E DA OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS" foram devidamente aprovados por unanimidade. 
PALAVRA FACULTADA: Ver. Cicero Meneses Macedo: saudou a todos, 
o Líder Oposicionista inicio seu discurso falando sobre a arrecadação de 
impostos no corrente ano em nosso Município, mais precisamente o ISS 
aonde consta no site do Tribunal de Constas do Estado/Portal da 
Transparência, o montante arrecadado de R$ 5.300.000,00 (cinco milhões e 
trezentos mil reais) para o tesouro municipal com média mensal de mais de 
R$ 440.000,00 (quatrocentos e quarenta mil reais). 0 Vereador Cicero 
Meneses falou da aplicação desses valores para melhorias da saúde pública, 
segurança, porém, o questionamento é sempre o mesmo, cadê esse dinheiro, 
pois não temos uma saúde digna e não é admissivel que a Secretária de 
Saúde fale sobre dividas junto ao Hospital Santo Antônio em Barbalha(CE) até 
porque os impostos arrecadados, mostrados no Portal da Transparência, são 
valores consideráveis e seria muito bom que o Sr. Prefeito vir até a Tribuna 
prestar contas com documentos sobre o ISS arrecadado que irá parabenizá-
lo, caso contrário, em seu imaginário, esse dinheiro está sendo aplicado na 
compra de terreno, construção de baia de cavalo, leilões de animais, 
perfuração de pogo e em pessoas sendo usadas como laranjas, embora tudo 
que foi dito sobre o imaginário, não tem como ser provado, esse dinheiro é 
para ser aplicado em benfeitorias para o Município. Prosseguindo no assunto, 
o Parlamentar ora com a palavra disse que a arrecadação de impostos para o 
próximo ano poderá ter uma redução, pois as empresas que realizam os 
serviços da transposição das Aguas do Rio São Francisco poderão não mais 
estar aqui e, mais uma vez cobrou a presença do Sr. Prefeito na Câmara 
Municipal para prestar contas dos impostos arrecadados, pois a prestação 
enviada para esta Casa Legislativa é composta apenas de balancetes e 
relatando os problemas existentes a nível de Município, é importante que a 
população acesse o site e saiba o que foi arrecadado e gasto. Ver. George 
Fechine Tavares: saudou a todos, o Edil iniciou sua participação tecendo 
criticas a empresa CAGECE que mais uma vez vitimou o povo missãovelhens 
com o desabastecimento, embora os problemas sejam relatados quase 
semanalmente nas Sessões da Câmara, a repetição das arbitrarieda 
rotina por parte da empresa que sempre promete uma solu 
abastecimento na nossa cidade, porem não apresenta respeito ao 
Missão Velha(CE). O Líder Minoritário prosseguindo no assunto, 
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todos os procedimentos já foram tomados por parte do Poder Legislativo e 
que agora é a vez do Poder Executivo mostrar a cara e procurar de alguma 
forma resolver esse imbróglio da CAGECE, pois existe um contrato de 
concessão entre as partes desde o ano de 2005 (dois mil e cinco) e ao longo 
dos anos seriam executadas melhorias efetivas na área de água e esgoto, 
porém, o povo mais carente sofre com o descaso, pois não detém de recursos 
financeiros para obterem pogo profundo, caixa d'água e nem tão pouco 
consumirem água mineral, mas que devido sà situação estão sendo obrigados 
a fazerem isso. Continuando, George Fechine criticou a falta de cumprimento 
do contrato firmado falando da inércia do Gestor Municipal em não pressionar 
a CAGECE em realizar um serviço de qualidade para a nossa cidade, até 
porque pagamos caro o liquido consumido, quando tem, e de forma alguma 
podemos virar as costas para a população achando que está tudo normal 
deixando o povo sofrendo como vem acontecendo com esse desserviço por 
parte da empresa. Ainda no seu tempo regimental, o Parlamentar fez menção 
ao discurso do seu antecessor, o Vereador Cicero Meneses, sobre os impostos 
arrecadados para o Município que podem ser investidos em infraestrutura 
viária, ou seja, o conserto das estradas, na segurança e na saúde, mas, 
infelizmente isso não é visto, pois a saúde pública é precária com enormes 
filas para exames e cirurgias e quem sofre é a população, exemplificando 
para se obter uma ultrassonografia leva até 06 (seis) meses e o atual Gestor 
batia demais nesses assuntos, porém, ele não teve um aprendizado com o 
que falava porque continua a mesma coisa, nos Postos de Saúde faltam 
medicamentos e a população vem sofrendo com isso. Continuando, o Edil 
aproveitou a oportunidade e ressaltou o problema da manutenção das 
estradas rurais, assunto corriqueiro debatido no Plenário, mas a desculpa 
apresentada pelo Executivo é sempre a mesma, as máquinas estão 
quebradas, já na área da segurança pública, esses impostos poderiam ser 
investidos, pois Missão Velha(CE) está entregue a violência e um exemplo a 
ser falado, é a reabertura da agencia do Banco do Brasil que não disponibiliza 
saques em dinheiro prejudicando o comercio não atendendo a contento a 
nossa população. Dinheiro tem, é só olhar o Portal da Transparência, mas a 
Administração não canaliza para os diversos setores da nossa sociedade, 
principalmente os mais prejudicados e é esse o nosso pedido, traga uma 
resposta convincente para deixar os Vereadores e a população 
missãovelhense a par de tudo! Ressaltou o Edil em seu discurso. Ver. 
Eduardo Honorato Paulo: saudando a todos, o lo Secretário da Me 
Diretora iniciou sua participação falando que vai apresentar alguns a. -los 
advindos do povo para que a máquina administrativa comece a funcione e dê 
a atenção devida a nossa população seja dada de maneira correta. N Distrito: 
de Jamacaru, a situação de abandono só aumenta principalmente Ru S5P 
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Francisco da referida localidade, existe um buraco, pasmem, 
aproximadamente 04 (quatro) meses que praticamente inviabiliza a ida e 
vinda dos transeuntes e nada tem sido feito, privando a população de 
transitar pela rua e o que não pode é esse mesmo povo sofrer o que vem 
sofrendo com a situação de abandono. Prosseguindo, o Parlamentar alertou 
sobre a vinda do período chuvoso na nossa região, e a probabilidade da 
situação piorar é muito grande, portanto, é um apelo vindo da população de 
Jamacaru para o Prefeito ou Secretário responsável tomarem para si essa 
responsabilidade e realizar o conserto da rua ora citada. Continuando no seu 

0141 tempo regimental, o Edil falou que sempre é procurado pela classe 
trabalhadora, alicerce de sua eleição, para reivindicar vários assuntos, 
segundo relatos, os profissionais do setor de saúde estão se sentindo 
enganados pela Gestão Municipal quanto ao pagamento do Programa 
Nacional de Melhoria do Acesso e da Qualidade da Ater)* Básica — PMAQ, e 
se faz necessário à existência de Legislação Municipal para que o pagamento 
seja efetuado e quando a Administração é procurada a resposta é que está 
sendo providenciado um Projeto para ser enviado à Câmara ou até mesmo 
falam que já enviaram, porém, até a presente data nada chegou até aqui, em 
outros Municípios vizinhos a Missão Velha(CE) já estão recebendo e aqui os 
profissionais da saúde estão sendo penalizados que apesar de todas as 
dificuldades, obtiveram uma nota satisfatória, portanto é esse o apelo ao 
Prefeito Municipal para beneficiar os nossos trabalhadores da saúde que se 
dedicam e são merecedores. Outro assunto falado pelo Vereador Sindicalista 
Eduardo foi sobre o ISS arrecadado em nosso Município, quase cinco milhões 

0114 e meio e existe a necessidade de ser apresentada uma prestação de contas 
real sobre esse dinheiro com uma explicação bem dada porque no Município 
falta quase tudo, lâmpada acesa, estrada conservada, remédio no posto de 
saúde, ônibus escolar de qualidade, Lei do PMAQ, atenção no Distrito de 
Jamacaru, é necessário esclarecimentos para a nossa população saber o que 
é feito com o dinheiro público e o que não dar é está vivendo nesse faz de 
contas só enganando o povo. Para finalizar, o lo Primeiro Secretário da Mesa 
Legislativa conclamou o povo a se mobilizar socialmente de forma mais eficaz 
quanto aos desmando da empresa CAGECE, pois vem penalizando o nosso 
povo já faz bastante tempo e se faz necessária uma ação mais afirmativa por 
parte do Prefeito Municipal. Ver. Hernesto Silva Vasques: saudou os 
presentes para em seguida iniciar sua participação reportando o discurso 
Vereador Eduardo Honorato Paulo, na Sessão do dia 05 de dezembro pró 
passada, no tocante as criticas proferidas pelo Colega a 03 (três) mem 
Comissão Organizadora do Campeonato Municipal de Futebol, 
Emanoel e Moésio, onde os tachou de vagabundos, então, o Líder 
disse que pelo fato de ser representante do povo como o Col 
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também, as palavras devem ser medidas, pois todo o discurso foi ouvido 
pelos meios de comunicação que transmitem a Sessão da Camara e a palavra 
anteriormente falada, ou seja: vagabundo é muito pesada pelo fato de serem 
03 (três) pessoas de bem. 0 Vereador Hernesto continuou no assunto falando 
que não participa diretamente do campeonato de futebol, porém, pessoas 
que acompanham as partidas no estádio Valdimiro Dantas, independente de 
ala politica, só elogios têm a fazer, ao contrário que foi no ano passado onde 
partiram muitas criticas desta Casa, esse ano não houve e a final será no 
próximo sábado, então meu nobre Vereador, a população de Missão 
Velha(CE) merece respeito. 0 Edil Eduardo Honorato pediu um aparte, mas 
foi negado pelo Parlamentar Hernesto Vasques, pois no entendimento do 
Líder Situacionista as palavras do Vereador requerente foram muito bem 
ditas, ou seja, tudo isso se trata de perseguição politica e o aparte agora não 
seria válido. Após o discurso do Parlamentar do Hernesto, o Presidente 
Francisco Rafael autorizou o uso da palavra pelo Vereador Eduardo Honorato 
pelo fato do nome do mesmo ter sido citado anteriormente. Então, o 
Sindicalista Eduardo disse ter escutado atentamente o discurso do Líder da 
Situação falando para o Colega que ele é desconhecedor da realidade dos 
acontecimentos em nosso Município, pois talvez faça parte do faz de contas 
que querem implantar por aqui até porque desde o campeonato passado o 
time que foi vice-campeão não recebeu qualquer premiação e isso não é 
perseguição? Como é que um jogador leva um soco na boca e é expulso, e 
isso não é perseguição? E sim, é fazer a coisa do jeito que é? Ressaltou o 
Parlamentar em sua resposta se prolongando por mais alguns minutos 

A apresentado fatos referendados ao assunto aonde finalizou dizendo que 
existe hoje no campo de futebol de Missão Velha(CE) é uma perseguição 
sistemática. Ver. Francisco Rafael Tavares de Luna: saudou a todos, 
iniciou sua participação falando sobre o assunto ressaltado pelo Vereador 
Cicero Meneses que discursou sobre a arrecadação do ISS em nosso 
Município, o Edil Francisco Rafael disse que é preocupante porque além da 
falta de uma prestação de contas, o futuro dessa arrecadação para a nossa 
cidade está comprometido devido 6 conclusão das obras do cinturão das 
águas e da duplicação da CE-293, pois as construtoras que executam os 
serviços pagam aos cofres locais altas quantias em relação a este imposto. 
Continuando na sua fala, o Presidente da Mesa Diretora criticou a forma com 
que o projeto do distrito industrial de nosso Município foi enterrado 
porque existia a perspectiva de geração de emprego e renda para a •ssa 
população fazendo com isso crescer o pode aquisitivo do povo e ci iss. 
pagar uma consulta ou exame em uma clinica particular se desv ndo 
sofrimento que é ser atendido em um PSF em nosso Município, poi os relatas 
da falta de atendimento são corriqueiros na rede pública de said a 
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ocasião do assunto, o Mandatário do Legislativo Municipal não perdeu a 
oportunidade para relembrar a maneira como o atual Gestor Municipal se 
comportava quando criticava a Administração Tardiny Pinheiro e Rafael 
Moreira, nas palavras dele, a transformação seria na gestão que ele fosse 
eleito prefeito, mas a solução dos problemas do Município de Missão 
Velha(CE) não está acontecendo, o transporte escolar é bastante sucateado 
sem a menor condição de transportar as nossas crianças e como Legisladores 
temos que discutir essas ações dentro do Parlamento, respeitando as 
Bancadas, pois a nossa intenção é o bem coletivo. Em tempo lamentou as 

011 várias empresas que estão executando serviços em nosso Município, pois 
possui em seu quadro funcional mão de obra advinda de outras localidades 
deixando de empregar os nossos munícipes, mas providências serão tomadas 
e na próxima Sessão será votada uma Matéria que obriga a contratação da 
mão de obra local e espera que o Poder Executivo sancione o mais rápido 
possível, transformando em Lei e, novamente criticou a falta de interesse do 
atual Prefeito em não ter dado seguimento na construção do distrito 
industrial, até porque no programa de Governo dele tinha a ilustração do 
referido empreendimento. Para finalizar, o Mandatário do Legislativo falou 
que diversas ações solicitadas pela Câmara já estão em sendo postas em 
pratica, no tocante as melhorias no sistema de abastecimento d'água por 
parte da CAGECE, poços estão sendo perfurados, tubulações substituidas, 
construção de uma nova adutora, enfim, tudo isso sem mérito algum do 
Poder Executivo e so o Projeto do PMAQ, a Câmara esta aguardando a 
vinda da referida P opçsição ainda no corrente ano. Sem oradores e nada 
mais havendo a ratal, o Sr. Presidente declarou encerrados os trabalhos 
desta Sessão o qu para constar eu, Eduardo Honorato Paulo, como 1° 
Secretário z digit r a presente Ata, que depois de lida e achada conforme, 
vai devida ente a inada. Miss5 elha(CE), 05g.dezembço de 201 

ranciscoRf. I Tavarçs e Luna 
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